

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ.

В центре внимания--Генуэзская конференция. Присутствие в Париже представителей России. Новая политика Пуанкаре. Толки о франко-русском союзе. Причины отсрочки Генуэзской конференции. Цели пред Генуэзской конференцией. Причины падения Бомони. Доверие Вирту.

Осью, вокруг которой вращается вся международная политика, по-прежнему продолжает оставаться Генуэзская конференция. Все еще продолжается определенное отношение к ней отдельных государств, идет борьба внутри государств между группами и партиями и намечаются предварительные соглашения.

Присутствие в Париже Советской делегации, во главе с М. И. Скобелевым, ряд статей в руководящей французской газете „Тан“, говорящих о том, что необходимо восстать против франко-русский союз и интервью с г.г. Радеком, Раковским и Красиным, появившиеся в правительственном полуофициозе, газете „Матен“, дали повод английской и немецкой печати поднять тревогу о якобы уже состоявшемся или предстоящем франко-русском соглашении. Хотя французское правительство полуофициально опровергает слухи об официальных переговорах,

но они не перестают волновать политические круги Европы.

Мы можем здесь указать, что для такого соглашения в настоящее время создавалась кое-какая возможность. Руководящие французские печатные органы, в виде „Тан“ и „Матен“, заговорили языком признания Советской России и Миллюковские „Последние Новости“ уже заявляют, что „Пуанкаре, который должен был вести „непримиримую“ политику в противовес „соглашательской“ политике Бриана, идет гораздо дальше своего предшественника: он становится на путь признания большевистской власти, как власти национальной. Но оно далеко еще не факт. Наиболее деловые круги французской буржуазии такую задачу ставят перед собою. Они согласны забыть все, что они до сих пор говорили о большевиках, согласны „веровать“, что большевистская власть „эволюционирует“, лишь бы закрепить свое влияние на европейском материке, лишь бы не остаться одиноким, не уступить тех выгод, которые соглашение с Россией может дать. Но в то же время, как Франция финансового капитала подготавливает настроение к тому, чтобы сменить воли своей политики, новый намеченный путь встречает

усиленные возражения в других французских слоях. И только твердая и неуклонная линия поведения Советской России, с одной стороны, стремящейся к установлению мира со всеми государствами, с другой стороны подготавливающей свою Красную армию ко всем предстоящим возможностям, может заставить Францию оставить свои колебания.

Основною причиною толков Франции о необходимости франко-русского союза является вопрос об отношении к Германии, ибо перед Францией все мерещится германо-русский союз, который бы ее совершенно изолировал на Европейском материке, да бы силы Германии сопротивлялись французским требованиям. Отсюда в германских правительственных кругах и среди промышленников вновь усиливается курс к сближению с Россией.

Пуанкаре, Ратенау и Ллойд-Джордж — каждый полагает, что его страна должна стать в наиболее близких отношениях к России и больше всего от нее выиграть. Эта борьба между отдельными государствами за наиболее выгодное положение на Генуэзской конференции оставляет однако Францию, которая, очевидно, недостаточно подготовлена к ней и недостаточно обеспечила на ней свое влияние, ставить вопрос об отсрочке Генуэзской конференции, дабы иметь время не только для технической, но и для поли-



С полным текстом документа можно ознакомиться в библиотеке